



本报养老难题报道成为代表委员热议话题—— 老龄化社会有哪些“短板”?

去年6月以来,本报推出了“养老方式调查”和“养老难题调查”两个系列报道,就养老院选择、老房加装电梯、老年护理床位紧缺、以房养老、“残独家庭”养老等问题进行深度调查和

报道。这些问题其实并非上海独有,而是全国性的普遍问题。在此次全国两会上,这些问题也受到全国人大代表和全国政协委员的关注,他们期待,尽快补齐老龄化社会的这些“短板”。

>>>详见 A4 版

十二届全国人大四次会议举行第二次全体会议

以立法监督为重点依法行使职权

听取审议全国人大常委会工作报告 听取慈善法草案说明

>>A2

上午两场记者会 关注立法与创新

善款怎么看住用好

今年提交全国人大审议的慈善法草案备受关注。善款怎么看住用好?慈善行为怎么规范?一靠自律,二靠严管,主要途径是信息公开。慈善法草案在多方面作出了规定,例如慈善项目的运作情况,为什么募款、募了多少钱、用在什么地方等,必须定期公开。

“土十条”即将出台

土壤污染防治事关老百姓舌尖上的安全,直接或间接影响食品和饮用水安全,环保部即将出台实施“土十条”。规划土壤污染防治法,包括建立健全土壤污染防治调查、监测标准体系,重点针对农用地和建设用地保障农产品质量和人居环境安全等。

企业成为创新主体

科技投入不仅是中央财政投入,更是全社会特别是企业的投入,去年14000亿中77%来自企业。企业成为技术创新的主体,已牵头高铁、核能、特高压输电等重大项目。由于企业加大对技术创新的投入,政府的资金可更多转移到基础前沿、社会公益、国家战略。

推动创新成果转化

去年2月,人大审查促进科技成果转化法的修正案,取消审批程序,由高校院所自主决定转让,且收益权、分配权由高校决定,直接参与的科技人员可以享受转化成果的50%以上,同时促进企业与高校的合作,推动技术创新成果的落地。

>>>详见 A2 版·要闻



今天上午,市民自发来到龙华殡仪馆排队送别周小燕先生

本报记者 郭新洋 摄

今天上午,无数市民前往龙华殡仪馆送别心中“最美丽的燕子”——

这是一次静默平和的告别



这是一次静默、平和的告别。每个人都噙着泪水、红着眼眶,手持红玫瑰,无言。著名音乐教育家周小燕先生的告别仪式今天上午10时30分,在龙华殡仪馆大厅举行。

寒风凛冽中,有市民早上6点就来到了龙华殡仪馆,期待与心目中“最美丽的燕子”见上最后一面。

还有一位白发苍苍的老太太,手持自制的周小燕先生的报道,并黏上了“深切缅怀”的字样……花坛边的告示牌上显示:“周小燕, 大厅, 8:00—12:00。”大厅门前,长长的队伍绵延至200米外,大家都安静地排着队,等待着。

进入大厅,只见一幅周先生微笑端坐的照片挂在中央,外镶一圈黄色的小花儿。看似平凡内涵丰富的挽联由剧作家罗怀臻写就:“生命有时种植桃李遍南北,音乐无界自成一派贯东西。”罗怀臻回忆,这

是周先生逝世当天,他与歌唱家廖昌永、周天平律师在一起时脱口而出的,突出了周小燕一生最伟大的成就:贯通中西歌剧、教出桃李遍地。周小燕的学生们都来了。魏松红着眼睛说:“周先生改变了我的一生。”黄英怕抑制不住情感戴上了大框眼镜,方琼则带来了学生,“算是周先生的徒弟徒孙……”刚在北京举行了“把心交给祖国”专场音乐会的作曲家吕其明先生也来送行。虽然他们并没有合作过,但是他透露,与周先生是好朋友,

当然要赶来。

上音声乐系副主任顾平说,党和国家领导人都送了花圈,加上亲朋好友送的花圈花篮,总计有500多个。大家的注意力被两侧悬挂的投影屏幕上,周小燕演唱“万里长城万里长”时的激情所吸引。第一次是解放前的黑白影像,第二次是她70多岁身穿红色外套时。她那热情的模样,令人心驰神往,仿佛时光倒流了起来……

首席记者 朱光
(相关报道见 A21 版·文体新闻)

今日导读

留学不成退款不易 工作没影押金泡汤

读书求职找中介
虎头蛇尾叫人恼

>>>详见 A7 版·民生速递

小学师范专业 难觅“高分”考生

职业缺乏吸引力或因
收入与压力无法平衡

>>>详见 A10 版·上海新闻

超市“低标高结” 顾客“费力伤神”

为何结账收的价
不是明码标的价

>>>详见 A12 版·社会新闻

电脑先胜一局 比赛才刚开始

AlphaGo 表现惊人
李世石则是败给自己

>>>详见 A23 版·文体新闻

艺尊轩
www.yizunxuan.com
400-821-5767 中国家具